



我市掀起学习习近平总书记关于安全生产重要论述热潮

本报讯 (记者 王凯) 连日来,我市各地开展了丰富多彩的宣传活动,并组织观看了《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片。

专题片全面阐释了习近平总书记关于安全生产的重要论述,是学习贯彻习近平总书记重要论述的重要辅导片,对于教育引导广大干部统筹发展和安全两件大事,推动“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”,提升本质安全水平具有重要意义。

据悉,为将学习活动走深、走实,我市各地结合实际,有的组织干部职工集

中学习,有的请专家举办讲座,开展了各具特色的学习活动,不断扩大学习的覆盖面。通过学习,广大干部职工进一步深刻理解把握了习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要讲话指示精神,切实巩固提高了安全发展思想基础,牢固树立了安全发展观和以人民为中心

的发展理念。在持续深入地学习中,各有关部门进一步坚持和完善安全生产各项制度,扛责在肩、敢于担当,锲而不舍抓好安全生产各项工作,通过汲取省内外的各类事故教训,真正把“痛点”变成“新起点”和“转折点”,推进我市安全生产治理体系和治理能力现代化。

庆祝建党百年 护佑一方平安

我市持续开展燃气领域大排查大整治

本报讯 (记者 王凯) 近日,全国、全省安全防范工作视频会议后,我市立即召开全市安全防范工作视频会议,传达学习习近平总书记关于湖北十堰燃气爆炸事故重要指示精神和李克强总理批示精神,要求始终紧盯重点领域不放松,对燃气等行业开展地毯式排查整治。

6月16日上午,我市召开燃气安全整治专题会议,通报了全市燃气安全情况,对燃气安全整治工作进行了安排部署。6月17日上午,市政府召开常务会议专题学习习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,以及省委书记楼阳生、省长王凯的批示要求,专题审议通过了周口市燃气安

全隐患地毯式排查整治实施方案。为将排查工作落到实处,我市成立了由城管、住建、农业农村、公安、交通、应急、港航、公路等部门参与的5个联合专项检查组,围绕道路交通、建筑施工、市政设施、危险化学品、农业农村、燃气等重点领域开展专项检查和交叉互查。目前,检查发现隐患113处,全部

进行交办。

据了解,下一步,我市将在专项检查的基础上利用1个多月时间围绕15个方面的内容,通过企业自查、市县级检查等方式,深入开展燃气领域大排查大整治,深化重点行业领域隐患排查治理,坚决防范遏制各类事故发生,为建党百年创造安全稳定环境。

清风人心莲自开

——市应急管理局持续深化清廉机关建设综述

记者 王凯 文/图



清廉机关建设观摩团参观市应急管理局廉政文化墙

“好干部的标准是什么?什么是廉洁?什么是担当……”在我市清廉机关建设观摩会上,市应急管理局打造的廉政文化墙让大家眼前一亮。市应急管理局打造的廉政文化墙共制作廉政版面65幅,其中,廉政故事类11幅,廉政教育类19幅,廉政图画类15幅,党史学习教育类20幅,涉及中国共产党廉洁自律准则、党风廉政建设“两个责任”、廉政格言、榜样示范故事、反腐倡廉等内容。廉政文化墙的建成,不仅美化了办公环境,营造了浓厚的廉政文化传播氛围,更加培养了党员干部廉政意识,在日常的工作中使廉政建设入眼、入脑、入心,从而外化于形、内化于心,在心中构筑一道牢不可破的“廉政防火墙”。

近年来,局党委高度重视党风廉政建设和清廉机关建设,在市直机关工委和市纪委监委驻局纪检监察组的领导下,以“五项建设”为抓手,将清廉文化建设与应急管理业务同部署、同落实、同检查,全力推进清廉机关建设。市应急管理局的党建工作受到了市直机关工委的好评,局机关党支部被市直工委表彰为标杆党支部,为安全生产和应急管理工作高质量完成提供了坚强的政治保障。

“四个强化”推进清廉思想建设。局党委牢固树立政治机关意识,始终坚持把党的政治建设摆在首位,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一议题,在强化理论武装、抓好意识形态工作中狠下功夫,把党对应急管理工作的绝对领导贯彻到政治、思想、组织等各个方面,广大党员干部牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保应急管理工作始终沿着正确的政治方向砥砺前行。一是强化政治学习。局党委始终把加强学习、强化理论武装放在首位,以党的十九大和习近平总书记各个时期的讲话为重点,制订了《2021年党委中心组理论学习计划》《机关及二级机构党员干部培训学习计划》等,将习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、《宪法》《监察法》《党章》《中国共产

是落实党务政务公开制度,利用局网站向社会公开了局机关和二级机构的职责清单,认真贯彻落实《中国共产党党务公开条例》,在局办公楼一楼大厅和党建办公室设置党务公开栏,切实保障广大党员的知情权、参与权和监督权。三是完善财务管理制度。规范了财务管理,严格预算管理,大额支出必须经党委会研究,定期公开三公经费,自觉接受监督。

“四个坚持”助推清廉作风建设。局党委始终坚持把清廉作风放在各项工作的首位,增强科室负责人“一岗双责”意识,促使党员干部严守政治纪律和政治规矩,时刻绷紧“廉政弦”,严防触碰“高压线”。一是坚持责任落实到位。局党委严格落实主体责任,成立了局党委书记任组长的党风廉政建设领导小组,不断深化思想认识,把准政治方向。二是坚持廉政提醒到位。每逢节假日和关键时间节点,局党委都会召开廉政提醒或集体谈话,落实全面从严治党主体责任的要求,做到防患未然、抓早抓小,提早打好廉洁过节的预防针。三是坚持廉政教育到位。局党委始终把廉政教育作为一项政治要求,在全体党员干部中大力开展清廉文化教育、廉洁从政亲情寄语、党风廉政知识竞赛,组织大家收看清廉文化宣传纪录片等。四是坚持简政放权,优化营商环境。严格落实市委关于优化营商环境工作部署,加强机关作风建设,构建新型亲清政商关系,整治形式主义、官僚主义,推动权力公开规范运行,压缩审批时限,让办事人员最多跑一次,所有涉及安全生产的审批服务项目全部实现“一网通办”和即时办结,全面提升政务服务水平,打造一流营商环境。

市应急管理局党委委员、副局长卜迎涛表示,下一步,市应急管理局将认真学习贯彻落实新时代党的建设总要求,切实担负起全面从严治党政治责任,以永远在路上的坚韧不拔、履尽职责,进一步推动全面从严治党向纵深发展。将持续围绕“加强廉政文化建设、打造清正廉洁机关”的建设目标,深入开展廉洁文化进机关活动,不断加强廉政文化载体和环境建设,积极营造浓厚的廉政文化氛围,着力增强全局党员干部群众廉政意识,全力打造清正廉洁机关。

“三个完善”规范清廉制度建设。结合四届市委第十三轮巡察反馈问题整改清单,紧盯重点领域和关键环节,修订完善各项规章制度,强化内部监督管理。一是修订完善机关党建工作制度、机关管理制度30项,使各项工作制度化、规范化、程序化。二

动态消息

太康县

省安全生产检查组莅临
检查安全生产工作

本报讯 (记者 王凯 通讯员 李巍文/图) 6月20日,由省政府安委会安全生产第五检查组组长、省住建厅一级巡视员林涵碧带领的省安全生产检查组到太康县检查安全生产工作。太康县领导王国玺、李锡勇、王智华、张雪芳、李炜、程勇及市县各相关单位负责人参加活动(如图)。

检查组一行先后到天然气公司、万城商贸等地实地检查天然气、建筑工地、市政工程建设等领域的安全生产工作。

林涵碧指出,安全生产是实现高质量发展的前提和关键,一刻都不能放松。各级各部门要提高政治站位,

压实工作责任,进一步健全完善标准化、规范化工作责任体系,始终把安全生产放在第一位,把安全生产各项工作做深做细做扎实,有效防范安全事故的发生;各相关企业要落实主体责任,做到安全投入和安全培训到位,切实抓好安全管理,严格执行标准化作业,主动尽责统计摸排好隐患清单任务并及时销号,坚决把隐患问题消灭在萌芽状态,确保社会大局和谐稳定。

实地考察后,检查组一行在县住建局会议室召开座谈会,听取太康县在天然气、建筑工地、市政工程建设等领域的安全生产工作开展情况。

川汇区

聚焦重点领域关键环节
坚决防范安全事故发生

本报讯 (记者 王凯 通讯员 王予来) 6月18日,川汇区召开安全生产工作会议,学习习近平总书记、李克强总理对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气事故的重要指示批示精神,贯彻落实省市燃气安全隐患排查整治工作会议要求,安排部署全区当前安全生产重点工作。

区委常委、常务副区长吕振龙出席会议并讲话,区政府班子成员、高新区主任、公安局长,各办事处书记、主任、分管副职、社区书记,区直各单位主要领导,全区各中小学校、区属规模以上企业法人、危化品经营企业主要负责人等400余人参加了会议。

会议强调,全区各部门各单位要切实增强政治敏锐性,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面开展燃气行业、校园安全、道路交通、危险化学品、建筑施工、消防和自然灾害等重点领域安全生产大检查,深入开展安全生产专项整治三年行动集中攻坚,加快完善应急处置机制,严格监管执法,坚决防范各类安全生产事故发生。加快推进应急管理基层基础建设,严格落实安全生产责任,持续强化安全防控措施,为全区经济持续健康发展和社会大局稳定创造良好的发展环境,以优异的成绩迎接中国共产党成立100周年。

淮阳区

开展安全生产综合督查

本报讯 (记者 王凯 通讯员 全晨曦) 为迎接中国共产党成立100周年,确保全区安全生产形势整体稳定,近期,淮阳区安委会8个督导组在全区范围内开展了安全生产综合督查检查。

6月18日,淮阳区安委办召开8个督导组工作会议,下发督导文件,明确督导内容和要求,详细安排部署安全生产综合督查检查工作。从6月20日开始,区安委会8个督导组全部深入乡镇、部门,通过采取查阅资料、实地检查、现场抽查等方式,重点督

导检查各乡镇及部门的安全生产工作部署情况,安全生产专项整治三年行动开展情况、重点领域专项整治开展情况、企业主体责任落实情况等。针对发现的问题,督导组将下达问题整改通知书,并跟踪问效,确保督导实效。

据介绍,区安委办根据每天督导情况,定期通报,并采取约谈、警示、提醒、督办等手段,强化督查检查结果。此次督查检查结果将作为2021年度安全生产目标责任考核依据。

项城市

组织企业交流安全管理经验

本报讯 (记者 王凯 通讯员 位咏) 为有效提高企业安全管理水平,防范化解各类安全隐患和风险,确保企业安全生产,近期,项城市应急管理局联合项城市产业集聚区管委会在国家电投周口燃气热电有限公司组织集聚区相关企业开展安全生产管理交流会,企业主要负责人、分管负责人、安全管理人员参加会议。

交流会上,各企业负责人结合本企业实际、安全生产管理状况,深入剖析安全生产工作的薄弱环节和重点难点,直面问题、深刻反思,积极围绕安全生产主体责任落实、主要安全风险、安全生产等方面踊跃发言,交流经验。

大家纷纷表示,这次交流活动让他们更加深刻认识到企业安全生产的重要性,学习了先进的工作经验,取长补短,在今后的工作中,更加清楚知道如何提高企业管理水平。

项城市应急管理局相关负责人强调,这次在国家电投周口燃气热电有限公司举办的安全生产示范引领、交流研讨活动,让企业负责人感受到了先进安全管理理念,交流了先进安全管理经验。今后,企业负责人要高度重视企业现场安全管理,要以抓现场安全管理为突破口,结合今年安全生产月主题“落实安全责任,推动安全生产”,推动产业集聚区企业安全生产管理水平整体改善提升。

简讯

●为深入贯彻落实省市安全工作会议精神,深刻汲取近期省内外安全生产事故沉痛教训,近日,鹿邑县试量镇迅速行动,组织镇应急办、镇派出所、镇食药所、镇工商所等单位,在全镇各领域开展安全隐大排查。

●近日,太康县城关镇在镇一楼会议室召开庆祝中国共产党成立100周年安全生产大排查、责任大落实推

进会。镇班子成员、干部职工、驻镇站所负责人、全体社区党支部书记参加会议。镇党委副书记李鲲鹏主持会议。

●6月16日,项城市组织召开重点领域安全生产专项整治推进会。市委常委、常务副市长张森出席会议。各镇办、市直有关单位、重点企业负责人参加会议。

●6月16日下午,川汇区应急管

理局全体干部职工在局党委书记、局长程志方的带领下,赴周口市防震减灾科普教育基地参观学习。

●为进一步做好辖区内燃气管理工作,坚决防范各类消防安全事故发生,提高应对突发事件的应变能力,6月17日下午,太康县城郊乡组织召开燃气安全隐患排查暨消防安全知识培训会。

●为进一步增强人民群众的安

全意识和自我应急救援技能,提高各社区、企事业单位等应对突发险情时的协同应急救援能力,近日,项城市水寨街道办事处联合项城应急蓝天救援队和水寨派出所,组织中心广场商场近700名员工、附近商户和周边群众,在项城市中心广场开展了安全生产应急救援综合演练活动。

(记者 王凯 整理)